

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olivos, 2.— Teléfono 1343
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.— Teléfono 2820
PALMA DE MALLORCA

Sábado 24 Febrero de 1940

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVIII.—Núm. 14-247

En estos días de meditación

HOY, DIA 24 DE FEBRERO

Dentro de este periodo cuaresmal, recordación de aquellos largos días que el Salvador pasara en el desierto, el alma debe recogerse sobre sí misma y pensar profundamente, acuciosamente, en los grandes misterios de la vida y de la muerte.

Propicia es esta época para que, de la consideración de la tragedia redentora, extraiga el corazón lecciones inolvidables. Es por esto que la Iglesia española, resucitada en su vieja estancia después de la revolución que ha vuelto al cauce el torrente poderoso de una nación y una raza, ha señalado un ciclo misionero en el cual desde el púlpito seigan sobre las gentes las eternas palabras de la fe, y en el que la expresión de los sentimientos religiosos tenga abierto un camino de regeneración y engrandecimiento.

Antes de comenzar en nuestra ciudad la obra santa de la misión católica; antes de que los templos recojan en su seno a toda la población, ávida de escuchar las divinas enseñanzas, anhelo de recobrar aquel espíritu cristiano que informó las hazañas más prodigiosas, y creció en la Reconquista, y se expandió en América y puso un franqueable barrera al luteranismo, y culminó en Lepanto, antes de que los cánticos religiosos atreuen los espacios, y en la procesión en desfile brillante, y cuaje en actos solemnes la obra apostólica, recordemos el alma en sí misma y meditemos en el cambio producido acaecido en España, pa-

ra llevarla de nuevo a la cúspide de su espiritualidad y de su Imperio.

Tan íntima, tan reciamente está ligada España al gran foco inextinguible de la fe, que cada una de las épocas de su historia en que triunfaron rasgos de debilidad o de inconsistencia, coincidió exactamente con momentos en que los lazos religiosos parecieron aflojarse, en que el espíritu dejara franco paso a la materia, y en que el cuerpo nacional dijérase que pugnara por arrojar de sí el alma palpitante que era su vida.

La edad de oro española, cuando (más radiantes florecieron las letras y alcanzaron las artes su más suntuoso vuelo y las ciencias apoyaron su trono en Salamanca y en Alcalá, fue precisamente el tiempo mismo en que la mística española cubrió con su manto el mundo y forman un ramillete mismo con los nombres más insignes de toda la historia intelectual española, los dos fray Luises, y San Juan de la Cruz, Ignacio de Loyola y Francisco Javier y Teresa de Avila, la doctora maravillosa cuya pluma y cuyos hechos son rutilante blasón en la gloria de España.

Bien haya esta resurrección de nuestro espíritu, este resurgimiento de la fe que abre hoy sus puertas al inicio de la Santa Misión. Es el alma de España el conjunto de las almas de todos los españoles y esta alma se ennoblece y se agiganta a impulsos de dos fuerzas incontrastables: El Trabajo y la Oración.

Ecos de anoche sobre la lucha

ATAQUE AEREO

Londres. — El barco inglés "Hohing Ke" salió anoche de puerto inglés y regresó por haber sido atacado por un avión alemán.

El capitán y el segundo resultaron heridos, uno de ellos de carácter grave.

La superestructura del barco había sido seriamente alcanzada por las balas de las ametralladoras todo lo cual le obligó a regresar a puerto.

SIN NOTICIAS

Londres. — La Agencia Reuters en su comunicado dice carece de noticias, desde hace tres semanas del barco inglés "Leo Dawson" de 4.300 toneladas, lo cual hace sospechar que se ha perdido con todos sus tripulantes.

LLAGAN LOS MARINOS

Londres. — Con las calles llenas de público, que los oficiales entraron en Londres en cruceros británicos "Ajax" y "Zaeter" en número de 766, los cuales como se sabe tomaron parte en la batalla del Río de la Plata.

S. M. el Rey Jorge VI suscitó al gran recibimiento. Los oficiales y marineros y en la Medalla del Valor a la después de perder los dos brazos durante el combate subió de nuevo al puente del "Exeter" animando a sus compañeros hasta que cayó muerto.

CONTRA VIBORG

Estocolmo. — Los rusos han desencadenado un furioso ataque sobre Viborg. Los finlandeses se pueden apreciar. Aún no se puede avanzar si esta ofensiva sobre Viborg concluirá con la victoria de las armas rusas. Sin embargo se adueñaron por parte finlandesa que los rusos han operado con mucha agilidad durante los últi-

mos días. En cuanto a la situación exacta en los actuales momentos, hasta los mismos diarios de Helsinki no están perfectamente informados. Parece confirmarse de fuente finlandesa que los rusos han volado la línea férrea que une Viborg con diversos sectores de Carelia.

VOLUNTARIOS

Londres. — Algunos periódicos anuncian la próxima salida de un primer contingente de voluntarios ingleses para Finlandia. Según el "Daily Express" embarcarán esta semana, pero se compone solamente de veinticinco, porque se ha acordado enviarlos en pequeños grupos de este número vestidos de paisano. De todas maneras, el primer contingente no pasa de 400. Por separado se les enviarán los uniformes que, como ya se ha dicho son los de los ingleses que se enrolaron en las brigadas internacionales rojas de España que han sido vendidos al Gobierno finlandés.

†

Doña Antonia Planas y Rus

Ha fallecido a la edad de 66 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su esposo don Jaime Rosselló Salom, hijos Miguel, Juan y Juana; hija política; hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al rosario que se dirá mañana día 25 a las nueve de la mañana y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se dirá el día 26 a las 10 de la mañana en la Parroquia Iglesia de la Vileta.

Casa Mortuoria: Camino Vecinal de La Vileta, núm. 11.

No se invita particularmente.

El testamento del Zar Pedro I el Grande

Un impresionante documento histórico que reviste hoy todos los caracteres de la actualidad.

Lo descubrió hace algunos años James de Cognet en una biblioteca de la Europa Central y algunos diarios ingleses y franceses lo publicaron. Pero hoy ya ha pasado al panteón del olvido. Resucitarlo puede ser de utilidad. Esto es lo que nos proponemos hacer a región seguida no sin antes habernos referido a cierto episodio histórico de aquellos tiempos.

Era Julio de 1709, al siguiente día de la batalla de Poltava, donde Pedro el grande había aniquilado al ejército de Carlos XII. El vencedor celebró su victoria con un banquete, al cual invitó a los generales suecos que cayeron prisioneros. Y bebió a su salud: "¡Levanto mi copa—dijo—en honor de mis maestros en el arte de la guerra!"

El alma profética del gran Zar percibió que aquel era un solemne día para su pueblo. Solo, en su tienda presa aún de la embriaguez de la victoria y del alcohol, meditó sobre el porvenir de su imperio y sobre la misión asignada a sus sucesores; y escribió:

"En el nombre de la Santísima e Indisoluble Trinidad, Nos, Pedro I, a todos nuestros descendientes y sucesores al trono y el gobierno de la Nación Rusa.

"Dios Omnipotente, del cual Nosotros hemos recibido la existencia y la Corona, y que Nos ha iluminado y sostenido constantemente con su divino apoyo; no permite dejarme entrever que el pueblo ruso será llamado en el futuro a dominar en Europa entera. Esta convicción mía encuentra su razón de ser en el hecho de que las naciones europeas, han llegado en su mayor parte, a un estado de vejez bastante próximo a la decrepitud o bien se encaminan a él a grandes pasos! De esto se deduce que las mismas deben ser fácilmente e inevitablemente conquistadas por un pueblo joven, cuando este haya alcanzado la plenitud de su propia fuerza y de su propio desarrollo. Yo considero la invasión futura de Occidente y de Oriente por parte del Septentrion como un movimiento periódico decretado por la Providencia, la cual de dicho modo regeneró al pueblo romano haciéndolo invadir por los bárbaros. Tales emigraciones de los hombres por lares son como las inundaciones del Nilo, que en ciertas épocas fertilizan las estériles tierras egipcias. Yo he encontrado a Rusia, "arroyuelo", la "fuente" de mis sucesores harán de ella un gran mar, destinado a fertilizar la depauperada Europa, si saben dirigir su curso. Por esto les dejo consignados los siguientes consejos con la recomendación de tenerlos siempre presentes y de no alejarse nunca de ellos."

El Zar no escribió más aquella noche ni en las sucesivas.



FUERZAS MOTORIZADAS FRANCESAS.—El Ejército francés tiene unidades especiales motorizadas dotadas de equipos completos. Una muestra es esta ametralladora equipada de una ametralladora que forma parte de una importante unidad de esta clase de vehículos. (Cliché Wet Press).

Pero evidentemente su espíritu medita. Y antes de morir, re-ractó su testamento que se componía de once artículos. Algunos de estos son hoy hoja muerta, pero otros aparecen de una sorprendente vitalidad y son los que aquí reproducimos:

I.—Mantener a la Nación Rusa en un continuo estado de guerra para tener a los soldados a listados y siempre dispuestos; no dejarla reposar más que lo preciso para mejorar las finanzas del Estado, reconstruir el material bélico y elegir el momento oportuno del ataque. Hacer de este modo que la paz sirva para la guerra y la guerra para la paz en el interés del engrandecimiento y de la creciente prosperidad de Rusia.

II.—Atraer y traer con todos los medios posibles, de todos los pueblos cultos de Europa capitanes durante la guerra y sabios durante la paz, para dar a la Nación Rusa todas las ventajas de las demás civilizaciones, sin hacerle perder ninguna de las propias.

III.—Intervenir en todas las ocasiones en los negocios y en las contiendas de Europa.

IV.—Dividir a Polonia manteniendo en ella los disturbios y fomentando las rencillas.

VII.—Buscar con preferencia la alianza con Inglaterra en los comercios, siendo ella quien más necesidad tiene de nosotros para su marina sin contar con que puede sernos en extremo útil para desarrollar la nuestra. Establecer con los ingleses el intercambio de nuestra madera y de otros productos nuestros con su oro y crear entre sus mercaderes y marinos y los nuestros continuas relaciones que servirán para instruir a los rusos en el comercio y en la navegación.

XIII.—Proponer separadamente y con el mayor sigilo, primero a la Corte de Velsalles y luego a la de Viena, la repartición en común del Imperio del Universo. Si una de ellas acepta, lo que es indudable, favorecer su ambición, es li-sonjeando su amor propio y servir luego de una de las dos para aplastar a la otra; y acto seguido abatir a su vez a la sobreviviente con una guerra cuyo éxito no podrá ser dudoso, dado que Rusia poseerá todo el Oriente y parte de Europa."

(Es evidente que el rango que, en la época de Pedro I, detentaba Viena ha pasado en nuestros días a ocuparlo Berlín).

XIV.—En el caso poco probable de que ninguna de las dos potencias aceptase nuestro ofrecimiento de alianza, sería menester fomentar entre ellas disensiones y rencillas que les conduzcian a combatirse y a agotarse.

Este extraordinario documento ha quedado durante largo tiempo secreto. Por vez primera en 1757 encontramos huellas en la correspondencia cruzada entre el Embajador de Francia en San Petersburgo y el gabinete de Versalles.

El representante francés en la Corte de la Zarina Elisabeth, había tenido noticias de aquel testamento y valiéndose de complicidades femeninas, consiguió hacerse con una copia y enviarla a Versalles, após tallándola con sus reflexiones. Se le respondió que sus temores eran quiméricos.

En el siglo XIX dicho documento fue objeto de examen por parte del Gobierno inglés. Nas hallámo en 1837 y el Embajador de Francia en Londres, se interesó por él y dió la alarma a París. El Gobierno francés le expresó su reconocimiento por la comunicación, que tenía indudablemente un gran interés histórico, pero que no ofrecía ninguno político (sic).

Sin embargo, algunos años más tarde, el historiador polaco Antonio Chedzko, acaso también dotado de espíritu profético, escribía a propósito de este famoso testamento: "que debería servir de brújula a todos los gobiernos europeos".

Lo que sí es cierto, de todos modos, es que él debe de haber servido de guía a los bolcheviques, los cuales después de haber destruido cuanto destruyeron se podía en su país no han sido capaces más que de reanudar política del primer Zar, sin que, no obstante, hayan sabido seguir sus máximas en el campo de la preparación militar y en el del heroísmo individual.

Para restablecer la cultura hispana

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE EDUCACION

Madrid. — El Excmo. señor Ministro de Educación Nacional camarada José Ibáñez Martín al recibir a los periodistas les explicó que tiene el reglamento de investigación científica y artística aprobado recientemente en el Consejo de Ministros por el Jefe del Estado, que en el restablecimiento de la cultura española tiene puesto su máximo interés.

Explicó la significación de los dos premios de 50.000 pesetas establecido junto con los cinco de 5.000 para premiar las mejores obras de investigación.

Agregó que estaba dispuesto en el caso de que algunos años no saliera ninguna obra premiada a agregar la cantidad al premio del año siguiente.

Se refirió después el camarada Ibáñez Martín al premio "Juan de la Cierva", resaltando la importancia que en el aspecto industrial tiene este premio para España.

A continuación se refirió el Ministro al Consejo Superior y las instituciones que lo componen, y dijo que mediante el ofrecimiento de estos premios se logra el que todas las capacidades desarrollen una labor extraordinaria.

Dijo después con relación al concurso anunciado entre los Ejércitos para la provisión de 4.000 plazas del Magisterio que eran numerosos los solicitantes.

Añadió el Ministro que había causado muy buen efecto entre la oficialidad provisional la reciente disposición por medio de la cual, mediante la aprobación de determinadas asignaturas los que poseen el título de bachiller pueden hacerse Maestros.

Dijo por último que el próximo jueves día 4 por la tarde en el local de la Real Academia sería recibido el ilustre Presidente de la Real Academia Italiana señor Federzoni que en estos días honra a nuestra Patria con su presencia.

Dijo que recibiría al ilustre visitante en calidad de Presidente Superior de Investigaciones Científicas.

En el acto de recepción pronunciarán discursos el camarada Eugenio Montes y Eduardo Marquina.

Finalmente el Ministro de Educación Nacional dijo:

Mañana por la mañana (hoy) el ilustre Presidente de la Real Academia de Italia acudirá al Ministerio de Educación Nacional donde será recibido por mí, por el Subsecretario y demás altos funcionarios del Ministerio.

Por la tarde asistirá a la inauguración de Instituto Italiano de Cultura en el local de la antigua Embajada de Italia situada en a calle Mayor, número 83.



LA GUERRA QUIETA.—Tras la Línea Sigfrido, allá donde se pierde el ruido de los disparos sueltos, estos soldados alemanes descansan. (Cliché Welt Press).

Podrá ser efectiva una campaña de envergadura en tierra de Asia Menor?

SEGUN LA PRENSA ITALIANA, LOS ALTOS JEFES MILITARES ANGLO-FRANCESES NO ESTAN DE COMPLETO ACUERDO SOBRE SUS POSIBILIDADES NI SOBRE SUS RESULTADOS.

Roma. — El diario "Tevere" pretende saber que entre el General Weygand por un lado y el Generalísimo Gamelin y los oficiales por otro, existen disensiones sobre la utilidad del gran ejército que organiza Weygand en Oriente. Gamelin antes de estallar la guerra ya tenía dudas sobre la eficiencia de un ejército tan heterogéneo. Las mismas dudas tienen los jefes ingleses, conocedores del Asia Menor; principalmente el General inglés Howard era enemigo de los proyectos de Weygand. Dicho general, que durante la guerra italo-abisinia organizó los regimientos anglo-egipcios de la frontera de Libia, opina que en tales regiones solo pueden operar eficazmente pequeños destacamentos sumamente móviles. Cien mil hombres era cantidad ya excesiva, asegurando que tenía más confianza en el material que en los hombres. Según se estima, por noticias fidedignas,

el ejército de Weygand tiene ya doscientos mil hombres, un ejército tan numeroso tropezará en Asia Menor con grandes dificultades si se dedicase a operaciones extensas, pues esos territorios carecen de carreteras y aguas, existiendo tan solo un ferrocarril de vía única, aumentando los obstáculos para el abastecimiento. A esto hay que agregar la creciente resistencia de los habitantes a las tropas senegalesas.

Obras de Medicina

Tanatología forense, Dr. A. Alvarez Herrera, 10 ptas.
Estudio químico farmacológico de los insecticidas, P. Celvo y Muñoz, Torrero, 15 ptas.
Vida y transmisiones de los átomos, Juan Thibaud, 12 ptas.
Los hormonas, Remy Collin, 12 ptas.

De venta en la Librería Tous.

AUGUSTO DE ANGELIS

Cómo vestían y visten los toreros

...300 pesetas vale un termo bordado en oro. «El Gallo» quiere un traje de color «Sombra de Pozos» y Villalta le bordaban la bandera española en el capote de Paseo. Y a Saturnino Torón, las flechas y el yugo debajo de la hombrera.

Rafael, el «Gallo», nos pidió una vez que le hiciésemos un traje de color «sombra de pozos» y otro azul; pero azul de Sevilla. Son las cosas de Rafael que nadie entiende. En cierta ocasión le bordamos en las bandas de la talequilla dos cabezas de toro, primorosísimas. Retiró el termo y en seguida nos lo devolvió con el ruego de que procurásemos que las cabezas mirasen por otro sitio.

Había así y ric sin reservas la sefornita Natividad de Frutos, dueña de una de las sastrerías que en Madrid se dedican exclusivamente a la confección de trajes de lino.

—Antes —sigue— no había más sastrería de toreros que Retana y Urriarte. El primero apenas trabajaba. Yo estuve doce años como oficial en casa de Urriarte. ¡Qué tiempos los del maestro! Aquí tengo todos sus dibujos, creaciones suyas, que aún se siguen empleando. Ahora hay seis o siete talleres en Madrid y uno en Sevilla. Yo no espero a que vengan los toreros y vistan; no, señor. Destacan ante a los cafés, trabajan a matadores y subalternos y del convenio de la necesidad de hacerse ropa.

El reportero trata de intercalar alguna pregunta de su cosecha particular, sin éxito franco. Nati, lejana, amena, interesantísima en su charla, no da lugar a colaboraciones. Oigamos, pues, y a tomar notas, que es lo nuestro.

Las talequillas son blancas.

—Hoy vale un traje bordado en oro 2.500 pesetas. El mismo que antes confeccionábamos por 1.500. Si las aplicaciones son de plata puede costar 2.000 y si el bordado es blanco o en negro, 1.600. El valor del capote de paseo estriba en la mano de obra. Se cobra por él, según el trabajo que lleve. Dos o tres mil pesetas, puede Vd. consignar.

Diga, Nati — preguntamos, aprovechando una leve pausa—, ¿los trajes son de seda o de raso? —De raso. Hay una fábrica en Valencia, que se dedica exclusivamente a producir ese tejido especial para trajes de toreros. Y la talequilla es de punto de seda. Se fabrica en Valencia y Barcelona. El torero viene aquí y elije el raso para la chaqueta y las bandas. Entonces nosotros enviamos una muestra a la fábrica de talequillas, que siempre son blancas, y allí dan el mismo color que tiene el trozo mandado.

Un traje de 7.000 pesetas llevaba Josefito.

—Los capotes de paseo de los santitos valdrán menos, verdad, señorita?

—Desde luego, antes usaban galón y su coste era muy moderado. Hoy los llevan con fotes bordadas de labor sencilla. Suelen costar unas 400 pesetas.

A Josefito le hicimos una vez un capote, que costó mil duros. ¡Qué maravilla!, y el día de su alternativa en Madrid lució un traje de lino valorado en 7.000 pesetas, pero con un baño de oro muy fuerte.

Diga Vd. también que las lentejuelas y el canutillo vienen de Francia y Alemania. Y añada que esos trajes blancos que tanto privan, los pusieron de moda Manolito y Pepe Bienvenida, que los usaban cuando eran muy niños, porque pesan poco. Ahora los usan mucho los toreros cuando creen que la corrida va a salir dura.

—Están sujetos a muchas novedades los trajes de lino?

—No, no. Precisamente vuelve la moda al bordado antiguo, de adamas. Yo conservo dibujos de los trajes de Mazantini y Espartaco y ahora los aplicamos con ligeras variantes. Antonio Márquez se sintió un día innovador de la indumentaria y se mandó hacer un traje muy raro, con grandes rosas bordadas en colores sobre las bandas de la talequilla, le costó mil duros.

Los que cuidan la línea

—Cuánta labor tienen ahora, señorita Nati?

—Pues vea. Este traje verde manzana y oro, para Marcial, uno azul y otro blanco para Juanito Belmonte, uno también color tabaco y otro morado para Paquito Casado. Este violeta y negro para Rafaelito y estos otros de cordoncillo negro sobre caña son para banderilleros.

—¿Cuánto tardan Vds. en la confección de un traje de lino?

En caso de verdadera urgencia puede hacerse en diez días. Diga Vd. también que Villalta, durante la República llevaba siempre

nosotros se la bordábamos — en el escudón del capote de paseo, la bandera española. ¡Pocos disgustos que le valió! Y a Saturnino Torón le pusimos en aquel traje azul y negro y en otro cuyo color no recuerdo ahora, debajo del «hombrillo», el yugo y las flechas de la Falange. ¡Bravo Saturnino! Había que oírlo hablar, porque no creía Vd. que se recataba. Lo tuvieron preso, lo obligaron a ir al frente y allí lo asesinaron por la espalda cuando fue a pasarse a las filas nacionales. ¡Eso lo sabe todo el mundo, señor!

Pido la palabra.

Ya el reportero en la calle, después de oír y recoger las interesantes manifestaciones de la sefornita Natividad de Frutos, pide la palabra para añadir algo por su cuenta, siquiera para justificar el cobro de este trabajo... que no es suyo. Los toreros visten hoy mucho mejor que ayer. El público les exige que acompañen la figura, y para tal menester ayuda mucho un flamante termo.

Esta pregunta de los taurinos ¿quién le estrana los trajes a Marcial?, pende en seguida consistencia cuando lo vemos esta temporada envuelto en la sede verde manzana con aplicaciones de oro. Marcial es un artista grande, y en muchos de ellos se da el caso de la displacencia en el vestir. To dos hemos reído mucho con los olvidos de los sabios profesores.

Versos malos y buenos

Ricardo Torres «Bombita» descuidó también, en algunas ocasiones, la indumentaria taurina. Unos abonados del 2, en la plaza de Madrid le arrojaron al ruedo, cierta tarde, un papellito con estos versos bastante incorrectos: «¡Tú, que muestras tal coraje a la hora de matar no debes de llevar ese traje!».

Algún trónico afirmaba que el primer verso fue reformado, y que en su origen decía así: «¡Tú, que enmendadas las dadas que Ricardo Torres, después del incidente, se encargó ropa adecuada a su categoría.»

Y ya que hablamos de versos imprevistos en la plaza, recordamos uno de Mariano de Cavia, aunque no haga referencia a los trajes de torero.

Detrás del ilustre escritor pasó la tarde aquel un pelmazo que

rasgueaba la guitarra, animándose con repetidos tragos de morapio.

Harto «Sabaquillo» de la tabacera, llegó un momento en que se volvió airado. Y dijo al vecino in pertinente:

«Mejor que el vino que pimplas y la guitarra que templeas es ese par de Cantimplas que contemplanas.»

Noticias taurinas de esta semana.

Manolete, llevará a la próxima temporada la siguiente cuadrilla de Picadores Catalino y Artilero y de banderilleros Gabriel González, Cantimplas y Blanquitos.

Ha quedado plimado el cartel de toreros para la Gran Corrida de Foros que tiene que celebrarse en la imperial ciudad de Toledo el próximo día 17 de marzo, domingo de Ramos, lo forman Marcial Lallanda, Domingo Ortega y Manolete.

El novillero Niño del Barrio que pensaba tomar la alternativa el 10 de marzo fiesta de San José en Valencia, por ahora ha pensado aplazarla.

El que hasta ahora ha sido buen novillero, Antónete Iglesias, actuará como banderillero a las órdenes de Ignacio Sánchez Mejías.

Pronto torerá en Granada el avdador y matador de novillos Josefito Caabunig a quien desean aplaudir sus paisanos y en Madrid en una de las primeras novilladas torerá Siro Rea.

Se hacen gestiones en Sevilla para arreglar la alternativa de Pepe Luis Vázquez.

CLINICA DENTAL

Dr. José M. Falgueras Falgueras
MÉDICO ODONTÓLOGO
Tiene instalado su despacho en Plaza de España número 10 entréuelo.

TEMAS DE NATACION

F. B. N. A.

La Federación Española de Natación Amateur miembro del Comité Olímpico Español Consejo Nacional de Deportes, trabaja ya activamente en la reorganización de la natación en España.

Nueve son ya las Federaciones que están en pleno funcionamiento, y entre ellas la Balear que a la vez pesa la enorme tarea de organizar los Campeonatos de España.

Los nombramientos de Delegados regionales son los siguientes:

Federación Catalana: don Ernesto Masas Forgas.— Id. Catalana: don Antonio Vila Mayans.— Id. Balear: don Rafael Medina Quesada.— Id. Valenciana: don José Montesinos Palau.— Id. Murciana: don Luis Cuatrecasas.— Id. Navarra: don Jesús Azpilicueta Sosa.— Id. Cantabria: don Ángel Gómez Acebo Quintana.— Id. Gallega: don Leopoldo Bremón Illanes y don Andaluza: don José Fernán de Adame.

F. B. N. A.

Cambio de local.— La Federación Balear de Natación Amateur, nos comunica, que el C. N. Palma ha tenido la atención de ceder uno de sus departamentos de su local social, para que pue-

dan instalarse las oficinas de la F. B. N. A.

La Federación pues desde hoy ha quedado instalada en el local del C. N. Palma, Calvo Sotelo, 1. El Terreno.

Arbitros.— Para mediados del mes de Abril, según nos manifestó el Presidente del Colegio Regional de Arbitros y Oficiales de Natación don José Tomas, tendrán lugar exámenes oficiales para cronometradores y jueces.

El Colegio Regional de Arbitros como parte integrante de la F. B. N. A. ha quedado instalado en el C. N. Palma.

C. N. PALMA

La decisión de aquel puñado de muchachos que formaban la sección de natación del Club Regatas, al decidirse a formar un club exclusivamente de deporte, y en especial para la práctica de natación, que es hoy el puntal más firme de las sociedades nauticas, se ve coronada por el más notorio éxito.

Primeramente el C. N. Corp-Mari quien solicitó su ingreso en las filas del C. N. Palma, y hoy ya militan en sus filas conyuvando a la formación de un club cuya potencialidad es indiscutible por los valores con que cuenta.

El favor que le tienen dispensando los aficionados, ha hecho concebir a los Directivos del Club de El Terreno, grandes proyectos, que culminan en la construcción de una piscina cubierta, y cuyos primeros pasos para que ello sea una realidad, sabemos han sido dados con el más feliz éxito, (nosotros nos podemos lamentar).

El C. N. Palma en la próxima temporada no tan sólo descollará por su sección masculina rival directo de las vedettes catalanas, sino que las sorpresas serán en los valores de la sección femenina que sabemos es numerosa y potente.

Las obras realizadas en el más bello paraje de El Terreno han hecho del local del mentado Club una de las entidades más confortables y atractivas.

En una palabra: el C. N. Palma «PITA» y lo que es rondar merecía.

C. N. MALLORCA

Próximamente verá luz en nuestras columnas una entrevista celebrada con uno de sus más destacados miembros, como es

tradicional costumbre de este periódico, por el cual hoy comentaremos algunos.

CAMPEONATOS ESPAÑA

No es noticia oficial, pero el título de información podemos decir que los Campeonatos de España de 1940, se celebrarán en la Ciudad Jardín en la noche del 17 y tarde del 18, del mes de Agosto.

La F. B. N. A. está estudiando, y es de esperar que las corporaciones deportivas, las entidades patrocinadoras, moral y materialmente, respalden de los mencionados valores, los más grandes de España.

¿UN NUEVO CLUB?

Es un rumor que circula mucha de insistencia y círculos oficiales. Habla pero parece que por el momento se está tratando de formar un club de natación.

Hemos desplazado uno de nuestros agentes y tenemos sus impresiones.

Regimiento de Artillería n.º 36

Autorizada por la Superioridad, la venta en pública subasta de seis caballos de guerra se publica para conocimiento de los que deseen tomar parte en la misma, quedando en el Cuartel del Carme de esta Ciudad, el próximo día 24 de Marzo, a las 11 horas.

El importe de los animales pagará a prorrateo en adjudicatarios.

Palma 22 de Febrero de 1940.—El Teniente Coronel Jerónimo Llompart.

PROPIETARIOS

Aproveche la oportunidad de adquirir procedentes de las puertas, ventanas, etc. Dirigirse Paseo General de 21, al lado «CINE»

Tubería de hierro Negro y Galvanizado
Calderas para Calefacción y Termos
Aparatos Sanitarios
Materiales para instalaciones
Entregas inmediatas

CASA BUADES

(Antonio Buades Ferrer)

TELÉFONOS: 2140 — 2989 — 2945

«El artículo 5.º del Decreto de 16 de Mayo de 1936 determina que las Imprentas y Editoriales están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que agitan en esta Sección, antes de insertar el anuncio acuérdense a dicha Oficina, donde no existen inscritos dispensables del oficio que interesan.»

Los Obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 600 pesetas.

¿Quiere vestir bien y elegante?
Anita Ortiz Torrente
modista, alta costura, calle de la Roma, 22 B. (Frente Gran Hotel).

Fábrica de LACAS
Celulósicas y disolventes
M. Alonso. Calle Pedralbes núm. 2 (S. C.)—Barcelona, 6.

Para Recauchutar
neumáticos, no lo dude
TALLERES VULCANO
ARAGON, 71 — Teléfono 1994

Hotel CONTINENTAL
 Habitaciones CONFORTABLES a precios módicos y para larga estancia.
San Miguel, 36. (5857)

Máquina coser y bordar
de ocasión, todas marcas y precios. Antigua Casa Banqué. Calle Colón.—Palma.

Radiotelegrafistas
Preparación completa o repase de asignaturas sueltas. Aprendizaje rápido de «Morse» Calle de Santa Fé, 10, pral. Palma. (67)

SE VENDE
Citroen 10 H.P. último modelo estado nuevo. Informes: Hostales 28. (68)

Máquinas de COSER
de todas clases, radios y bicicletas, compro y cambio. **CASA MOREL**, Pza. Juanot Colon, núm. 27.

Radiotelegrafistas
Preparación completa
Rago, 28-29 — Santa Catalina.

INGLES PRACTICO
a domicilio en breve tiempo, sin gramática. Escribir: M. AGUILO calle S'on Campes 60.

Dr. JAIME COMAS
MEDICO OCULISTA
Plaza Santa Eulalia, n.º 1-1.ª CONSULTA DE 10 A 11 y horas convenientes.

Rhum QUINA MELIS
Conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus canas. Permíte rizarse y aplicar la permanente.
De venta en todos puntos.

¿Ya posee Vd. el **Car-net de Chofer?**
Sino, aprendiendo en Escuela Auto Técnica lo obtendrá con las máximas garantías.
Garcías — Arturo Rizzi, 40 — T. 1775. (Frente Garage Condal)

MUTUA BALEAR
Seguro de Incendios.
Seguro de Accidentes.
Seguro Patronal.
Seguro de Enfermedades
Vía Roma 45.

SE COMPRAN TODA
Clase de muebles y hornillos de gas, petróleo, benzina y baterías. Casa Compra y Venta, Herreña, 101. (6497)

AGENCIA ROCA
Colón 14-12; Palma: Tel. 1290
TRAMITACIONES EN GENERAL. Carnets chofer; Pasajes, Licencias caza; Instancias; Pasajes; Traspasos autos, etc. etc. RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS

C. PASCUAL
MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLÉNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mezquida, 9 (Junto al Borne)

Señora, SU CUTIS
Para siempre hermoso. La **PELUQUERIA ANTONIO** le ofrece, entre otros, los siguientes servicios:
Aplicaciones de **VISOPLAST** para hacer desaparecer granitos y arrugas.
Refinar el cutis cortado a causa del frío o de lavarse con jabón, 5 pesetas.
Limpieza especial del cutis para personas que sean amantes de la higiene, 3'50 tas.
Limpieza extra para hacer que desaparezcan puntos negros y la grasa que tanto afecta el cutis, 5 pesetas.
Plaza del Restrillo, núm. 3.

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR
Espec. en **BLÉNORRAGIA** Efectos Sexuales
BLÉNORRAGIA: Curación de finísima pro-matrimonial. SÍMPLI-MATRIS. — Lorenzo Vicens (Travesía J. A. Clavé). Salones separados Tel. 2664

AUTOMOVILISTAS
Para cristales inastillables «SECURIT»
M. Fuensantá 86, esquina M. Marqués.

SE VENDE
casita planta baja en Son Cock. Informes: Calle Reina Laura, 8. (3619)

VENDO BILLAR
casi nuevo, 1'96 m. largo por 0'97 ancho, con dos juegos bolis y demás accesorios, por mil pesetas. Informes: Bernardo Mut, Plaza España, 2 — Luchmayor.

Se alquilan habitaciones
ventiladas, higiénicas, situadas en punto céntrico de la ciudad. Aragón, 12, 2.º d.ª, Palma.

COMPRO LANA
y colchones. Calle Ballester, 23.

Americana perdida
de Son Pardo a la Calle Capitán Castell con la documentación de un camión marca Chevrolet 6377. Gratificaré devolución en Calle Capitán Castell núm. 22. (3617)

VENDO
Casita planta baja en Son Cock. Informes: Calle Reina Laura, 8. (3619)

VENDO CASA
Bajos y dos pisos, por 25.600 ptas. Siete Esquinas, 11-1.º (6666)

COMPRO MOLINO
con motor de 1/4 a 1 C. F. monofásico. Tel. 1216—PALMA.

HUEVOS
Para detallistas a ptas. 4'45 docena y para el público a pesetas 4'80, los encontrará en calle Héroes de Manacor, 50 y Pollella Martorell, Jovellanos, 20. Teléfonos 2148 y 2165. Servicio a domicilio para los detallistas y Confiterías.

URGENTE
Compro armonium. No importa estado. Hotel Catalonia. Habitación, 26.

MARTES 27
INAUGURACION
LA INNOVACION
Tejidos
SINDICATO, 98
PALMA

URGENTE
Estanterías, Escaparates y mostrador (taurell). Razón: Pelaires, 34.

Confiteria MORA
Este establecimiento participa a su numerosa y distinguida clientela que se traslada desde la calle de la Herrería núm. 14, a la calle de Zanoquera n.º 15, frente al Teatro Balear, donde seguirá expendiendo sus exquisitos artículos.

USE SUPERALK

Torno MECANICO
en buen estado, compraria uno. Ofertas H. G. O. P. Sta. Eulalia 10.

VENDO CASA
Bajos y dos pisos, por 25.600 ptas. Siete Esquinas, 11-1.º (6666)

COMPRO MOLINO
con motor de 1/4 a 1 C. F. monofásico. Tel. 1216—PALMA.

HUEVOS
Para detallistas a ptas. 4'45 docena y para el público a pesetas 4'80, los encontrará en calle Héroes de Manacor, 50 y Pollella Martorell, Jovellanos, 20. Teléfonos 2148 y 2165. Servicio a domicilio para los detallistas y Confiterías.

URGENTE
Compro armonium. No importa estado. Hotel Catalonia. Habitación, 26.

MARTES 27
INAUGURACION
LA INNOVACION
Tejidos
SINDICATO, 98
PALMA

URGENTE
Estanterías, Escaparates y mostrador (taurell). Razón: Pelaires, 34.

Confiteria MORA
Este establecimiento participa a su numerosa y distinguida clientela que se traslada desde la calle de la Herrería núm. 14, a la calle de Zanoquera n.º 15, frente al Teatro Balear, donde seguirá expendiendo sus exquisitos artículos.

USE SUPERALK

SE VENDEN
Muebles y se compran de todas clases; bicicletas; máquinas de coser; radios y toda clase de objetos de electricidad. Calle Bosch 6, 8 y 10. (3594)

¡Fabricantes de Licores!
Pidan muestras de esencia de Anisete especial. Al servir los pedidos se dará preferencia a los que vayan acompañados de otros artículos como esencia de Ron, Coñac, Binón, etc.—Dirigirse al representante Adolfo Iglesias Doménech, Plaza Rosario, 3.—Telf. 1163.—Palma.

SE VENDE
Próximo Palma gran casa con una cuarterada terreno. Tres huertos de 12; 5 1/2 y 24 cuarteradas. Razón: Jaime Ferrer núm. 31—Vinos. Corredores abstenerse. (3603)

SE VENDEN
2 Casas. Completamente terminadas, 1 en Son Real y otra de las Plaza Toros. Informes: Héroes de Manacor 84. Teléfono 2624. (3604)

VENDO BARBERIA
Por ausentarme. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3605)

SE VENDE
Máquina Singer seminueva. Conquistador, 12. (3606)

Tienda de Comestibles
la más antigua y bien situada de Palma, por retirarse del negocio, vendo. Darán razón: Juan Fiol, Sindicato núm. 181, Café Paris, de 7 a 9 mañana o 5 a 7 tarde. (3607)

En el «CORP MARI»
Se alquilan dos viviendas con jardín, cómodas, con sin garage, junto tranvía, bella vista. Informes: Calle Serra, 17 (Casa Formiguera).

SE VENDE
Máquina Singer seminueva. Conquistador, 12. (3606)

SE VENDE
Máquina Singer seminueva. Conquistador, 12. (3606)

MUEBLES
usados vende particularmente. Armadas, etc. a 3.

VENDO CASA
en Palma, Calle S'on Campes bajos. Informes: Calle Eulalia, 21.

PELUQUEROS
Vendo secador, sifon, etc. Informes: Luzzano, núm. 30.

J. ALOMAR
MEDICO
Especialista en **BLÉNORRAGIA** crónica curación rápida. PIEL, SIFILIS, etc. Consulta de 10 a 1 y noche. Mar. 21, frente Lirico.

VENDO TIEN
Comestibles. Calle S'on Real (Hosrtales) mes: en la misma.

VENDO
Cajas vacías. Mora Fiol, 88. Palma.

SE desea profes
para enseñar aritmética dirigirse: P. La Iglesia núm. 1.º (Sta. Catalina).

CAJA CAUDAL
Vendo. Informes: P. La Iglesia núm. 1.º (Sta. Catalina).

SE ALQUILA
Casa todo confort, larga, 45. Informes: Luzzano, núm. 30.

VENDO APAR
Para permanentes de... Informes: Luzzano, núm. 30.

Impresiones La Santa Misión en Palma

Instrucciones para los primeros actos

Al eminente charlista don Federico García Sanchiz.

Sois para ellos, como la Luz en las tinieblas.

Así como el Médico, inyecta a un enfermo el suero que ha de salvar su vida, así vos, señor con vuestra bondad ejemplar, y con vuestro arte excelso inyectáis en sus espíritus enfermos, nobles ideales de perfección de belleza, de algo que es nuevo para ellos, que puede contribuir a salvar sus almas, y puede devolverles a la sociedad como seres capacitados para cumplir sus deberes dignamente.

Vuestro apostolado de bondad constituye un Método pedagógico espiritual, que puede obrar milagros a quienes va dirigido.

Vais sembrando una semilla espiritual, que fructificará en muchos casos, indudablemente, devolviéndolo a la Patria hombres útiles que sepan honrarla; a través de las sublimes ideas, que habéis logrado inspirarles, en un momento inolvidable.

Y si tras de vos, va siempre el aplauso fervoroso de las multitudes—que halaga—no dudéis que os acompaña también la gratitud íntima, hondamente sentida de corazones humildes, que es fuerza para el espíritu y recomendación para Dios.

Irene de Marsal
Profesora Titular

DOMINGO 25, A LAS 5 DE LA TARDE

Traslado del Santo Cristo de la Sangre a la Catedral.—Entrada de los PP. Misioneros.

—Principio de la Misión.

Antes de las cinco deberán hallarse en la plaza del Hospital los que han de acompañar la venerada imagen.

La Iglesia queda reservada para las Autoridades, Clero, Misioneros y Prohomonía.

Para facilitar la organización las asociaciones de jóvenes o caballeros, que vayan en grupos organizados para cantar se colocarán en la parte de la plaza que linda con el jardín, y se incorporarán a la procesión en el momento que se les indique.

Dado el carácter de la procesión se prescindirá de preferencias en la colocación.

Las señoras y señoritas acudirán a la Catedral para recibir la imagen, provistas de sillitas y ocupando las naves laterales, dejando completamente libre la central.

La procesión se formará en este orden: Guardia Municipal montada. Tambores del Ayuntamiento, estudiantes más jóvenes, y luego los hombres de todas las clases y edades, en columna de a cuatro, formando dos filas de a dos, dejando paso en el centro para organizadores y directores del canto.

Después de los caballeros seguirá el Clero que no lleve hábito coral; Comunidades religiosas y parroquiales en hábito coral; Clero catedral; el Santo Cristo con su prohomonía, Misioneros y Autoridades.

La procesión recorrerá este itinerario: Plaza del Hospital, Jardín Botánico, Vía Roma, Calle Navarra, Plaza Weyler, plaza Sta. Catalina Thomás, General Mola, Paseo del Generalísimo, Conquistador, Victoria y General Goded.

En el trayecto se cantará el Viacrucis, rezándose los padrenuestros, sin detenerse.

Al llegar a la Catedral ocuparán los hombres la nave central y cantarán los himnos que se indiquen, hasta que hayan entrado las Autoridades.

Luego se dirá el Veni Creator; se predicará el primer sermón de la Misión y se cantará el Credo y los himnos misionales.

PARA EL LUNES 26 Y SIGUIENTES

Los actos generales se empezarán en todos los centros, a las horas fijadas.

ACTOS DE LAS MISIONES INFANTILES

Empiezan este lunes, 26; y se celebrarán en cada parroquia para los alumnos de los Colegios enclavados en su demarcación, a las horas y en la forma que determinarán de común acuerdo los párrocos y maestros.

Para estos actos los niños prepararán principalmente los cánticos: "Himno a Cristo Rey", "O María"; "Perdon, oh Dios mío"; y el "Credo"; aprendiendo después los demás que puedan.

En estos actos tomarán parte los niños y niñas no solo de enseñanza primaria, sino también los de los primeros cursos de Enseñanza media, hasta la edad de 14 años aproximadamente, a juicio de los Directores.

Para la conclusión del 2 de Marzo, deberán llevar banderas con emblemas religiosos.

En el local de Acción Católica, Zavellá, 17, encontrarán los párrocos las banderas impresas; cuidando de la confección los Colegios y familias.

ACTOS ESPECIALES PARA LA JUVENTUD ESTUDIOSA

En la Iglesia de San Francisco

Para mayor comodidad y provecho de los interesados se dividirán en dos tandas.

Una para las señoritas colegiales y estudiantes, que empezará el día 26, a las 12:15; y otra para los jóvenes estudian-

tes que empezará el 4 de Marzo, también a las 12:15.

A ellos podrán asistir los estudiantes de toda clase, a partir de 14 años aproximadamente, a discreción de los Directores y Directoras, tomando parte en su tanda respectiva.

E acto consistirá en dos breves conferencias, separadas por unos cánticos y durando en conjunto poco menos de una hora.

Los Directores y Directoras que no hayan recibido hojas de letra y música para los cánticos pueden solicitarlas de la Comisión o acudir a S. Francisco, donde se las proporcionarán.

CENTROS DE LA CATEDRAL

Aviso

En la Catedral, el acto de la mañana, comenzará a las seis y media, menos los días en que haya rosario de la Aurora, que sea a las seis.

El primer día no habrá Rosario de la Aurora.

Durante la primera semana, a partir del día 26, se empezará en este centro un acto especial para señoritas que se verificará en la iglesia de SANTA EULALIA, a las cuatro y media de la tarde.

Y en la segunda semana, a partir del día 26, tendrá lugar, a la misma hora, y en la iglesia de SAN NICOLAS, un acto especial para madres de familia.

CENTRO DE SAN JAIME

La misa explicada empezará a las seis y media anticipándose a las seis el rosario de la Aurora, los días en que haya de tener lugar.

No lo hay el primer día.

D. Rafael Elías Juan

PATRON DE LA COMPAÑIA ARRENDATARIA DE TABACOS

Ha fallecido en Palma, a la edad de 79 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A.

Su aflijida esposa doña Paula Roca, hijos Salvador y Rafael (ausentes); Anlo io, Cristino y Manuel (presentes); hijas poéticas, nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se realizará mañana día 25 a las 12 y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle Juan Crespi número 1 (So. Español).

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Bárbara Ferrer Cánaves

De 78 años de edad, que falleció esta mañana después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos sobrinos Francisco Ferrer, Antonio y Gabriel Palmer, Bernardo y Gabriel Espases, Francisca, Juanita y Margarita Gual María Riera y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades la asistencia al rosario a las 11 y media de mañana Domingo y seguidamente a la conducción del cadáver, lo mismo que al funeral que tendrá lugar en la iglesia de la Concepción (San Mag'n) el próximo lunes a las 9. Casa mortuoria: San Magin 111.

BALEAR

Edward G. Robinson sigue cosechando triunfos como protagonista del gran film "El último Gangster", la de más recatada contextura echa sobre este tema tan tortuosoamericano.

El programa se completa con preciosísimas cantas de Charley Chasse y la Pandilla.

Hoy y mañana desde las tres. Para el miércoles, Greta Garbo en "Margarita Gautier".

BORN

A las once y media de mañana Federico García Sanchiz dará en este salón su tercera charla sobre el tema "Los idilios de Jesús".

Esta tarde y mañana desde las 3 y media continuará la proyección de la gran película Metro "La melodía de Broadway 1938" por Eleanor Powell y Robert Taylor.

MODERNO

Forman el programa las cintas "El agresor invisible" y "El predilecto", protagonizadas respectivamente por Robert Armstrong y James Cagney.

RIALTO

La película base del programa es "La que apostó su amor", por Bette Davis y George Brent.

Le acompañan un Noticiero Fox, Variedad musical, Dibujos en color y "La alfombra mágica".

PROTECTORA

Sigue proyectándose en este salón la producción nacional que tanto éxito ha alcanzado, basada en la obra del conocido humorista E. Jardiel Poncela, "Vd. tiene ojos de mujer fatal" y en la que Ramon de Sotomayor Hilda Moreno y Félix de Pomés obtienen señalado triunfo.

Para el martes próximo se anuncian en este local los estrenos "Me caso con mi mujer" por Lil Dagover y la opereta "Cuando una mujer quiere de veras", interpretada por la simpática Bebé Daniels.

ASTORIA

Hoy y mañana varios complementos cortos y "Esplendor" por Lillian Hotkins y Joel Mc Crea.

PROGRESO

El favorecido salón de Santa Catalina anuncia para hoy y para mañana la gran película "El último Gangster" y "Los últimos días" interpretada por Antonio Moreno.

Ayuntamiento

LA SESION DE ANOCHE

Como de costumbre se reunió anoche a las siete y media el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Alcalde don Gabriel Riera, con asistencia de los señores Buedes, Cortés, Sastre, Dezcallar, Valdés, Tur, Rosselló, Caldentey, Cuerdia, Fuster, Casas y Alabern.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

Se aprobaron las cuentas presentadas por los Negociados por Servicios Municipales, los extractos de las sesiones celebradas el mes próximo pasado y varios permisos para efectuar obras particulares.

Aprobóse un dictamen, adjudicando a don Joaquín Janer, una parcela de terreno, lindante con su finca, en la calle de Héroes de Manacor. El valor de la misma es de 300 ptas.

Dióse cuenta de la venta de almendros recogidos en terrenos propiedad del Ayuntamiento que ascienden a 252 ptas.

Un dictamen proponiendo la construcción de una escalinata en la calle de Lanuza (Terreno) mediante destajo por importe de 4.523'41 ptas.

Se accedió a lo solicitado por don Rafael Cerdá Morro, propietario de Son Nicolau (Porto, Pi), para abrir la calle de la Garita y cesión de terreno para la Avenida de Calvo Sotelo.

Se accedió a que don Juan Espina Devés pueda reanudar sus actividades industriales del taller de fundición de hierro y bronce, conocido por Can Maneu, concediéndole un plazo de un año pues transcurrido dicho tiempo deberá pasar dicha industria a la Zona Industrial aprobada.

Se concedió la oportuna autorización para apertura y tras paso de establecimientos industriales.

Se acordó la adquisición de una camioneta por el Servicio de Incendios; el pago de las primas pendientes del seguro de incendio del edificio del Matorral Municipal y los gastos de entierro de un subalterno municipal.

Se aprobó una modificación en el Servicio de paradas de coches automóviles. La de Servicio público de la Vía Roma se reduce a 10 coches, estableciéndose una de 10 coches para paradas particulares y otra de 8 frente a Pabellones militares y se suprime la de particulares frente al edificio del Gobierno Civil Gran Vía José Antonio.

De la Comisión de Personal se aprobaron dictámenes que hacen referencia al pago de atrasos y denegación de reintegro.

Después del orden del día se aprobó un dictamen proponiendo formular la petición al Club Mallorca referente a permuta de parcelas en la carretera de Palma a Andraitx.

Se acordó darse por enterada la Corporación, de la resolución del Ilmo. Sr. Director General de Administración Local, comunicada por el Gobierno Civil de la Provincia, en la

que no accede al recurso formulado por don Lorenzo Fullana, ex-veterinario municipal, referente a su jubilación.

Seguidamente se acordó apoyar una instancia del Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca dirigida al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, en súplica de que le sea cedida la parte del edificio Montesión de que es usufructuario el Ayuntamiento, para sumarla a la que posee la Mitra y sirva para que el total se destine a que quede instalado definitivamente el Colegio de Nuestra Señora de Montesión, dirigido por los Padres de la Compañía de Jesús.

Si cesara el funcionamiento de dicho Colegio, el Ayuntamiento nuevamente utilizaría dichos locales.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión en la forma acostumbrada.

De Teatros

PRINCIPAL

Continúa la exhibición de la bobita y graciosa película nacional "El Rey que rabió", cuyos protagonistas Raquel Rodrigo y Luis Peña realizan un labor magnífico.

Varios complementos cortos integran con ella el programa.

La Empresa del Teatro Principal ha contratado a la Compañía a cargo de la cual corre la temporada de Pascua.

Se trata de la compañía de comedias y sainetes de Mary Delgado y del primer actor Gonzalo Llorens, procedentes de los teatros de Madrid.

Mary Delgado acaba de filmar la protagonista de la comedia de los Quintero "Cancionera".

La compañía debutará el Sábado de Gloria 23 de Marzo con el estreno de la alta comedia en tres actos y un epílogo de Carlos Martín Alvaro, "Cerca de Dios".

Lista de la compañía por orden alfabético:

Actrices: Baró, Emilia; Boni Laura; Delgado, Mary; Llorens, Lira; Más, Antonita; Montalvo, Rosa; Montesinos, Maruja; Navarro, María; Pastor, Consuelo; Villanueva, Pilar.

Actores: Casado, Fernando; Cortina, Germán; Gimbernart, Antonio; Llorens, Gonzalo; Navarro, Rafael; Pons, Juan; Rodríguez, Federico; Santamaría, José; Torres, Luis; Vidal, José.

Apuntadores: Luis Jareño y Rogelio Delgrós.

Jefe de maquinaria: Felipe Martín.

Decorados de Valera, Molina, López y Giovanini.

Estrenos: "Cerca de Dios" de Martín Alvaro.

"Quien me compra un lio", de José de Lucio.

"Los papaitos" de S. y J. Alvarez Quintero.

"Mis chavales" de Luis de Vargas.

"Cartel de Feria", de Serrano Anguita.

"Retintin" de Morales de Acevedo.

estreno de "El Gong de la Victoria" con Robert Taylor.

LA COMPAÑIA RAMON PEÑA.

El anuncio de la presentación de esta Compañía en el Teatro Lírico, marcando la fecha del debut para el día 8 de Marzo, ha despertado en la ciudad un enorme interés. Sábese que se trata de un conjunto perfectamente acoplado, que lleva consigo un extenso y notable repertorio, y, sobre todo, que ofrecerá el estreno de la comedia de Lopez Monis "En mi casa mando yo", el más resonante de los éxitos teatrales logrados en los tiempos últimos. A extremo tal que se han concurrido en España por centenares sus representaciones y sus triunfos.

Precisamente a esto se ha debido el que la fecha de presentación de la compañía en Palma haya tenido que ser retardada, a pesar de que las gestiones de la Empresa iban encaminadas a que tuviera lugar mucho antes. Ha sido imposible a Ramón Peña desplazar sus huérfanos, cuando contaba por clamorosos éxitos cada representación.

Éxitos que indudablemente se reproducirán en nuestra ciudad ya que todo contribuye a que el acontecimiento sea de gran envergadura y se ve ya que es ansiosamente esperado.

Lista y repertorio de la Compañía de Comedias de Ramón Peña.

Primer actor: Ramón Peña.

Primeras actrices: Carola Fernán-Gómez, Conchita Consantano.

Próximo Martes: ESTRENO UNA NOCHE EN EL DANUBIO Música...

romance de amor con la más inspirada Música...

JOHANN STRAUSS de Juventud...

PRONTO PRONTO PRONTO Chester Morris — Dolores del Río — Richard Dix

LA SIRENA DEL PUERTO

Lala Astoria
Hoy y Mañana, últimas proyecciones

SAMUEL GOLDWYN presenta
MIRIAM HOPKINS
ESPLENDOR
JOEL McCREA

Mañana - MATINAL A LAS 11
PLATEA: 150 PTAS.

IMPORTANTE

Para proceder al montaje definitivo del piso de madera y decoración, que habrán sido instalados provisionalmente, este local permanecerá cerrado una breve temporada, desde el próximo lunes.

LA EMPRESA.

MEDICINA GENERAL
ENRIQUE PASCUAL GONZALEZ
Cavallería 6-1.º

71 INSPECTORES TRABAJO, desde generales de 2.ª con 15.000 ptas. a provinciales de 3.ª con 8.000; para Abogados o Ingenieros, mayores de edad. Documentación 15 marzo. Oposición 1 abril.

100 AUXILIARES EDUCACION NACIONAL con 4.000 pesetas. Ambos sexos. 17 a 40 años. Instancias 6 abril. Oposición 21 agosto.

40 TORREROS FAROS con 5.000 ptas. y emolumentos. 13 a 28 años. Instancias 1 marzo. Oposición 1 mayo.

Todas con reserva 80% pa a damnificados Movimiento. Conquistador, 32-2.º, de 14 a 18

TEATRO PRINCIPAL
DOMINGO Y LUNES
ULTIMOS DIAS DE PROYECCION

El Rey que rabió

Una película deliciosa al compás de la música inmortal del MAESTRO CHAPI

Próximo Martes: ESTRENO UNA NOCHE EN EL DANUBIO Música... romance de amor con la más inspirada Música... JOHANN STRAUSS de Juventud...

PRONTO PRONTO PRONTO Chester Morris — Dolores del Río — Richard Dix

LA SIRENA DEL PUERTO

El Triunfo Nacional y su repercusión en las orientaciones de la industria y el comercio

(Continuación)

La primera de las proyectadas fábricas se construirá, dentro de brevísimo plazo, en la provincia de Santander, para aprovechar los eucaliptales de aquella región, y producirá en la primera etapa de su funcionamiento de 7 a 8.000 toneladas de fibras artificiales, cubriendo así en su totalidad el actual déficit en estos productos. Las demás fábricas se irán implantando dentro de los plazos previstos en el programa.

CELULOSA-PAPEL

Somos, asimismo, tributarios al extranjero en pastas químicas y mecánicas de papel (celulosa-papel). La extensión de esta industria, perfectamente factible, permitirá la eliminación de estas importaciones, mediante el aprovechamiento de los recursos naturales del país, si no demasiado abundante en este sector, cuando menos suficientes para cubrir las necesidades nacionales, que llegan a ser del orden de las 140-160.000 toneladas al año.

Las posibilidades de fabricación de esta cantidad de pastas químicas y mecánicas se apoya en los siguientes recursos naturales:

a) «Pignus insignis» y «Pino marítimo».

b) Las plantaciones de eucalipto.

c) Los recursos forestales de la Guinea española, especialmente en árboles de maderas menos ricas (palo palomero), ceiba, calabó, etc., hoy poco aprovechado y en bambú.

d) El helecho del Norte y el palmito de Andalucía que según estudios efectuados, rinden una celulosa de excelente calidad.

e) El esparto.

f) El bagazo de la caña de azúcar procedente de las plantaciones de las islas, especialmente en las de Canarias y de las de la Península, hoy es escasamente aprovechado.

g) La paja de cereales de Castilla y la de arroz en el Levante.

Para aprovechar estas posibilidades se han instalado y se están instalando fábricas en Castilla, Vascongadas, Cataluña, Levante y Andalucía a base de paja, madera esparto, palmito y otras primeras materias, con una capacidad productora de 30.000 toneladas al año, realizándose en la actualidad estudios para la instalación de otras industrias en la Península, y también en la Guinea española, estas últimas para aprovechar maderas tropicales de bambú, con una posible producción de 55.000 toneladas al año.

Los estudios que se hacen del pátano permiten con fundamento independizarse de la de la pasta «Kraft» para papel de envases.

Se está ultimando el programa completo referente a la celulosa-papel, en el que se determinarán las cantidades de cada tipo de pasta a producir, con objeto de que puedan disponer las fábricas de papel de las mezclas necesarias para la elaboración de las calidades que exige el mercado.

Caucho sintético. — Finalmente, la compra de 8-9 mil toneladas

de caucho en bruto para la fabricación de bandajes neumáticos y artículos de goma, juntamente con las 16.000 toneladas de desperdicios empleados en la elaboración de suelas de goma para zapatos y alpargatas absorben otros 10 millones de pesetas oro. Es necesario reducir esta cifra nacionalizando la producción de caucho por motivos a la vez económicos y militares, pues es sabida la importancia que para las unidades motorizadas del Ejército tiene el normal abastecimiento de cubiertas y bandajes. La «buna» o caucho artificial fabricado a partir de la cal y el carbón —substancias de las que disponemos en España— constituyen un sucedáneo del producto natural que en muchos aspectos le supera.

La fabricación de caucho artificial, es pues, otra de las industrias que deben figurar en el programa del resurgimiento económico. Entretanto se está instalando una fábrica de regeneración de desperdicios capaz de producir 800 toneladas año de caucho bruto para neumáticos, sustituyendo importaciones de elevado precio por la de desperdicios mucho menos costosos.

GRASAS INDUSTRIALES

Otro capítulo importante en nuestras importaciones de primeras materias lo constituyen las grasas industriales con casi 20 millones de pesetas oro.

Figuran, en primer término, las grasas de aceites vegetales exóticos (copia, nuez de coco, aceite de palma, ilipe etc.) de las que se importan 42.000 toneladas valoradas en ocho millones de pesetas, oro, las cuales son destinadas a la fabricación de jabones, industria chocolatera, etc., la hidrogenación del aceite de orujo y otros aceites bajos como el de semilla de uva, de algodón, etc., permitiendo revalorizar estos productos y obtener al mismo tiempo excelentes sucedáneos de las grasas exóticas.

Se ha autorizado la implantación de dos industrias de hidrogenación de aceites en Sevilla con una capacidad de 2.500 toneladas y se prevé que han de instalarse otras, en diversas regiones acéreas, al ponerse en juego los recursos de estímulo a la iniciativa privada, comprendidos en las leyes de autorización y defensa de la producción nacional.

Se importan además 25.000 toneladas de simiente de lino, con destino a la fabricación de aceites secantes, con un valor de cuatro millones de pesetas oro, pudiendo evitarse la salida de estas divisas al extenderse el cultivo del lino, como ya me he referido al tratar de fibras textiles. Asimismo las 3.000 toneladas de simiente de ricino, importadas para fabricar este aceite —excelente lubricante para motores de aviación— son susceptibles de obtenerse en el Sur de España, donde se da esta planta espontáneamente en los ribazos de terrenos incultos, habiéndose autorizado ya la instalación de una fábrica para la obtención de aceites de coco, cacahute y ricino, con capacidad de 2.000 toneladas al año, en Santa Cruz de Tenerife.

Por último un mejor aprovechamiento de las reses muertas y de los subproductos de la industria conservera, permitirían cubrir, respectivamente, los déficits de la producción de sebo 13.000 toneladas y de aceites de pescado y otros 3.000 toneladas y 1-6 millones de pesetas habiéndose incluido todas estas fabricaciones en el programa que actualmente se está elaborando.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Otro de los grandes grupos de industrias que conviene desarrollar es el de la fabricación de productos químicos, que se importan por valor de 117 millones de pesetas oro, a pesar de que se encuentran en España materias primas suficientes en cantidad y calidad para su preparación.

PRODUCTOS NITROGENADOS

El 50 por 100 de los productos químicos que se importan son compuestos nitrogenados naturales o sintéticos (nitro, de Chile, nitrato sintético y sulfato amónico), alcanzando su valor en 1935 a 65 millones de pesetas oro. El consumo de estos productos —empleados principalmente como fertilizantes y en mucha menor proporción como primeras materias para la fabricación de ácido nítrico— ha de aumentar considerablemente, pues en España sólo se emplean como promedio 6 kilos anuales de fertilizantes nitrogenados por hectárea, mientras que en otros países se consumen 30-35 y hasta 40 kilos por la misma unidad de superficie siendo de todo punto necesario aliviar la balanza comercial de la carga actual de estas importaciones y de los futuros incrementos de la misma.

Desde el punto de vista de la defensa nacional, interesa asimismo la construcción de fábricas de productos nitrogenados capaces de suministrar ácido nítrico a las industrias de explosivos en caso de conflicto bélico, y por ello en diversos países la capacidad de producción de las industrias del nitrógeno rebasa ampliamente las necesidades de consumo en tiempo de paz, y está redactado un programa completo para la implantación de la industria del nitrógeno; habiéndose solicitado ya autorización por parte de Empresas privadas para instalar fábricas en Castilla a base de energía eléctrica, y en Levante empleando como primera materia los lignitos coincidiendo tales solicitudes con dos de los cuatro emplazamientos principales previstos en nuestro estudio.

INDUSTRIAS DEL GRUPO DEL CARBÓN

La destilación de los carbones, lignitos, esquistos bituminosos y turbas es capaz de resolver difíciles problemas relacionados con el aprovechamiento de los recursos energéticos del país y por otra parte, de suministrar primeras materias para gran número de industrias.

Mientras un proceso de destilación y aglomeración subsiguiente se podría resolver el problema de los menudos de huella que hoy se queman indebidamente y a pesar de ello no encuentran mercado su ficiente, dificultando la explotación de las minas y dando lugar a importaciones de combustibles. Con análogo sistema de tratamiento se sacaría provecho de los carbones reservas de lignitos (4 a 5.000 millones de toneladas) de las cuales solamente se extraen unas 300.000 al año —un 6 por 100.000— y de los yacimientos considerables de esquistos y turbas hoy inexploables, aparte de las pequeñas destilerías de Puertollano.

Cuando se destilen todos los combustibles que se consideran como posible en el análisis que estamos efectuando, se obtendrán no sólo carbón de calidad en gruesos aglomerados para satisfacer las necesidades actuales y futuras sino también una completa gama de combustibles, lubricantes y subproductos que hoy importamos y que habremos de precisar aún en mayor cantidad a medida que avance la industrialización de España.

PRODUCTOS FARMACÉUTICOS

Se ha podido apreciar una tendencia muy marcada por parte de iniciativa privada hacia la implantación de nuevas industrias químico-farmacéuticas, destinadas a satisfacer las necesidades nacionales en estos importantísimos productos y a evitar las importaciones que por valor de más de trece millones de pesetas oro se realizan cada año.

Esta tendencia se ha manifestado en las solicitudes de autorización para instalar industrias en Madrid, Bilbao y Santander para fabricar productos por valor de 5,5 millones de pesetas oro.

Cuando estas industrias alcancen la plena producción, se evitará, pues, un 42 por 100 de las importaciones actuales, rebasándose esta cifra cuando se aplique la iniciativa privada.

PERFUMERIA

La abundancia de flores y plantas aromáticas españolas debería haber dado lugar a la creación de una gran industria perfumera; en lugar de ella se exportan los productos obtenidos mediante una primera y elemental destilación, reimportándose después de su purificación y tratamiento en fábricas extranjeras, a un precio muchísimo más elevado. Este procedimiento tan dañoso para nuestra economía habrá de ser rectificado con la implantación de nuevas industrias, algunas de las cuales se encuentran ya en proyecto o en curso de autorización y su funcionamiento revalorizará muchos productos del campo hoy inaprovechados o escasamente aprovechados.

OTROS PRODUCTOS QUÍMICOS

Existen, además, importaciones por valor de unos 12-14 millones de pesetas oro en productos químicos puros y comerciales, distintos de los citados anteriormente; unos cinco millones de pesetas oro de féculas, almidones, breas vegetales y otros productos químicos obtenidos por elaboración de primeras materias vegetales o forestales.

No terminare este epígrafe sin recordar nuevamente que la destilación de carbones españoles permitirá evitar la importación del alquitrán que se importa por valor de 26 millones de pesetas oro.

En relación con la nacionalización de la fabricación de todos estos productos se han autorizado, o se encuentran en curso de autorización un número considerable de industrias que no hay espacio para detallar.

COMISIONES REGULADORAS DE LA PRODUCCION

La Economía, como todo sector de la vida nacional, entra hoy en el campo de acción de la política del Gobierno y mas si este es del tipo totalitario como es el del actual régimen nacional.

La Economía española ha sufrido de todos los vaivenes de nuestra política en tiempos pasados y está bien claro que, salvo el ligero ensayo de economía regulada hecho por el Gobierno de la Dictadura nuestra economía o era de tipo autárquico o fue prácticamente desconocida por los Gobiernos, que en pleno abandono de sus funciones llegaron a límites inconcebibles en este asunto. Solamente una nación de reservas espirituales tan enormes como las que España ha demostrado recientemente que posee, es capaz de reaccionar del colapso en que la vida nacional se encontraba.

Hay mucho que hacer en este asunto ello es evidente; pero la vida económica vuelve, y vuelve tan optimista y pujante, que es seguro que la reacción española se producirá y ello con un porvenir muy brillante.

La «economía dirigida» es una frase hasta hoy, frase dura si se quiere, frase que despierta no diré yo que recelos, pero sí despierta confusión de ideas en mucha gente. La economía nacional es el conjunto de intereses que se mueven alrededor de la agricultura, de la industria, de la Banca y del Comercio, y es evidente que el interés particular y el capital son asustadizos, extraordinariamente asustadizos, y es más evidente que si no se impone el patriotismo, con toda la grandiosa amplitud del amor ciego y sin límites a la Madre Patria el interés particular y el capital serían egoístas.

Pues bien, la hora ha llegado. De la frase «economía dirigida», hay que pasar a los hechos: la frase encierra en sí un concepto profundo y básico para el porvenir de un país que, como España, vibra hoy entero y vibra acorde con el encendido patriotismo de su Caudillo, que le guía y conduce por los caminos del triunfo. El concepto «economía dirigida» han de asumirlo y apropiárselo todos los españoles, los que desean que nuestra Patria viva de nuevo, que viva su vida; los que desean que España en su pobreza o en su riqueza material, que todo es optimista, pero en su inabundante riqueza moral, vuelva a ocupar en el mundo el rango que tuvo por valor de su raza, que perdió por dejarse corroyer por la infiltración de una secta, y que hoy lo recupera por el heroísmo y la inteligencia de los buenos españoles.

«Si la «economía dirigida» es así como yo la siento, pueden existir confusionismos? No, de ningún modo. Fruto de la labor de todos, fruto de la más estrecha colaboración entre los distintos factores que integran cada sector económico, será el encontrar la directriz o el rumbo que se siga.

Ya nuestro Fuero de Trabajo lo anunciaba; el Estado impulsará por todos los medios la iniciativa particular y la aprovechará, ya que tal iniciativa es fuente fecunda de la vida económica nacional.

El mismo Fuero del Trabajo, base en la que ha de apoyarse la política nacional, prevé que la economía ha de estar orientada por los futuros Sindicatos, órganos éstos que no serán sino la agrupación de todos los elementos que intervienen en cada sector económico.

El Estado hasta hoy no ha regulado ni dirigido la economía. Mientras duró la guerra civil, mientras la España nacional fue recogiendo las regiones devastadas, hambrientas, faltas de todo, mientras se iban incorporando a la Patria los campos yermos y las industrias maltrechas, bastante fue rehacer lo destruido, abastecer lo exhausto y ordenar las compañías y las distribuciones o sea el comercio.

Esto es lo hecho hasta hoy, y claro que esto no significa dirección de economía, sino intervención del comercio.

Después... después se pensó en dirigir. Convergamos en que esto no es labor fácil; convergamos en que la organización burocrática existente, improvisada, sin estadísticas ni archivos, no puede ser suficiente para acometer empresas de tal envergadura; y convergamos también en que sin la ayuda y colaboración de la experiencia, sin el calor de la vida diaria con sus hechos, sus fracasos y sus éxitos, sin la vibración constante de la industria y del comercio que tienen existencia real y firme, dirigir, no lo que se llama dirigir, sino lo que es dirigir, no sería posible. De ahí que nuestro Caudillo promulgase una ley la que creaba las comisiones reguladoras de la producción, en la que se hemmanaba a la industria y al comercio de cada ciclo económico, y enlazándolas con el Estado y su Gobierno mediante representantes nombrados por él, se constituía el organismo informativo que había de prestar la ayuda y el calor precisos para la futura labor ejecutiva del Gobierno nacional.

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS
La más graciosa creación del genial humorista
E. JARDIEL PONCELA

Vd. tiene ojos de mujer fatal

con Ramón de SETMENATI — Hilda MORENO y Félix de POMES

MARTES DOS GRANDES ESTRENOS
LIL DAGOVER en
Me caso con mi mujer
BEBE DANIELS en
Cuando una mujer quiere de veras
Música de STOLZ

Bodega S. FELICIANO

GRANDES EXISTENCIAS DE COÑAC

Viejo Veterano OSBORNE

VINOS y LICORES OOO SAN FELICIANO

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase Vd. Tenedor de Libros, rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

ACADEMIA C. CC. DE CONTABILIDAD
Plaza del Centenario, 1 — San Sebastián —

AUTOMOVILISTAS

Proteged vuestra vida adoptando cristal «SECURIT»
Que se rompe sin formar fragmentos cortantes
Informes y presupuestos
EL ESPEJO MALLORQUIN
Teléfono, 2222. Palma de Mallorca.

GABRIEL MORAGUES

Ex-médico de guardia del HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA en la SECCION DE PARTOS Y GINECOLOGIA, ha trasladado su consultorio a esta ciudad a la calle de San Bartolomé, núm. 32, pral. 1.º

VENDO

- Donet, Sedán 4 puertas 4 plazas, 9 H. P.
- » » 4 » 4 » 9 H. P.
- Moon » 4 » 5 » 19 H. P.
- Hillman » 4 » 5 » 8 H. P.
- Ford » 2 » 5 » 13 H. P.
- Fiat » 2 » 4 » 8 H. P. Balilla

CAMIONES

- Ford, tipo A. 17 H. P. Chasis, como
 - » » A. 17 H. P. » »
 - » » A. A. 17 H. P. » largo
- Gran surtido de neumáticos viejos
Para informes Calle Nicolás de Pax núm. 80, bajos.
TELEFONO 1481

BOLSOS Y CARTERAS

LAS ULTIMAS CREACIONES EN PERFUMERIA INGLESA
Cadena. 6
LA PERFUMERIA MEJOR SURTIDA

AGUSTIN FORTEZA MEDICO

Ha abierto nuevamente su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS.
C. Temple, 5, 2.º, 1.ª Tel. 1367

HIPICA DE MALLORCA

Domingo día 25, a las 14 horas

Grandes Carreras de Caballos

DETALLES POR PROGRAMAS

En este momento estamos. Se han creado algunas de dichas Comisiones Reguladoras de la Producción, las cuales han empezado a vivir. Por primera vez se llama a colaborar intensamente, en labores directivas de la economía, no a los intereses particulares, sino a los intereses nacionales. Por primera vez serán la propia industria y el comercio nacionales los que propongan al Gobierno las soluciones reales a los problemas económicos que se les planteen, y no dudo ni por un momento que esa industria y ese comercio sabrán responder con su inteligencia y con su patriotismo a tal ensayo, y que subordinando intereses y conveniencias particulares al supremo interés nacional, sabrán también mantener y acrecentar aún el alto prestigio que ya alcanzan a través de los tiempos difíciles (que felizmente pasaron) al lograr la industria, reducida pero eficiente, con que hoy cuenta el patrimonio nacional.

Las Comisiones Reguladoras de la producción, son así, por tanto, enlace entre el Gobierno y la industria y comercio nacionales; organismo informativo para el Gobierno en cuantos asuntos les afecten y les sean sometidos; órgano de estudios, a base de la iniciativa privada, que al elevar sus proyectos al Gobierno, habrán de encontrar en éste todo el apoyo que tales propuestas e iniciativas le merezcan siempre; órganos que ofrezcan posibilidades reales para responder a las necesidades nacionales o que sepan preparar programas que sirvan de base a resoluciones estatales; organismos que tengan vida real, no vida fría, burocrática, que ni el Estado actual admite, ni menos impulsa. Así son y así han de ser las Comisiones Reguladoras de la producción.

Y puesto que las Comisiones agrupan en su seno todos los elementos que intervienen en cada ciclo económico; puesto que esos organismos llamarán a sus filas a representantes de las agrupaciones sindicales que hoy existen; puesto que en todos y cada uno de los miembros que constituyen cada Comisión ha de vibrar el espíritu de sacrificio y sacrificio, ausencia de nuestro régimen, es claro que en su día y cuando nuestro Caudillo lo estime procedente serán tales Comisiones la base más firme y el paso más seguro hacia las organizaciones previstas en la Carta Política fundamental del nuevo Estado.

Por reciente, está en la memoria de todos una última disposición de la Jefatura del Estado que viene a señalar el rumbo cierto de nuestra organización económica. Me refiero a la ley de Unidad Sindical, ya aprobada por el Consejo de Ministros.

Previsor y con tática que rinda en eficacia, sin trastorno alguno por las mutaciones que han de seguirse, el Estado unifica, a tra-

vés de la Organización sindical toda aspiración colectiva que, fuera de la órbita de acción de los organismos públicos u oficiales, persiguiere un ostente aspiración social o económica. Como a unidad, cuando sea llegado momento de sazón plena, sería propio Consejo de Ministros quien, en la marcha ascendente de las organizaciones sindicales, le traspase funciones que carácter de totalidad al servicio ejecutan y están llamados a desempeñar, sin que por ello dejen de estar en el futuro dentro de jerarquía, siguiendo así lo que norma del Estado y del Partido.

Mientras tanto no llegue el momento, que nadie piense ni un instante que estas Comisiones Reguladoras han de tener por misión —al intensificar la producción y contribuir a nuestro surgimiento industrial— el estar de una determinada clase de españoles, sino que la razón de su creación y el espíritu de la ley que España le señala una función que ha de ser más alta: la de canalizar la producción, conduciendo fielmente en este punto las directrices que tan claramente han marcado el Caudillo al Gobierno.

(Continuará)



FRONTO BALEAR

HOY, SABADO
NOCHE, a las 9 y media:
— 0 —
ECHEVERRIA II — ZUBIARRI
contra
REMENTERIA — MARQUE
— 0 —
GAMBOA — SOLOZABAL
contra
ERDOZA II — IRIONDO
y quinielas.
Detalles por programas
carteles.
Mañana Domingo, TARDE
NOCHE, partidos y quinielas

CINE PROGRESO
SABADO Y DOMINGO
EL ULTIMO
GANSTER
por EDWAR ROBINSON
LOS QUE DANZAN
por ANTONIO MORENO y MARIA ALBA

AL CERRAR LA EDICION

Sesión del Consejo de Ministros

Se reunió ayer tarde dictando interesantes leyes y haciendo diversos nombramientos

Madrid. — Ayer tarde se reunió el Consejo de Ministros.

De la reunión se facilitó en la Dirección General de Prensa la siguiente referencia:

"Han sido aprobados los siguientes decretos y leyes:

Ley para la represión de la masonería y contra las actividades de las sociedades secretas.

AIRE. — Decretos creando los cuerpos de la Intendencia y de Sanidad del Ejército del Aire.

Decreto creando dos Institutos de Medicina Aeronáutica en Madrid y Sevilla.

Decreto concediendo empleos y la Medalla Militar a los jefes, oficiales y clases del arma de Aviación que se relacionan, caídos por España en la pasada campaña.

JUSTICIA. — Ley sobre reposición de los Magistrados del Tribunal Supremo cuyos expedientes de depuración hayan sido resueltos favorablemente.

Decreto sobre reconstitución de las actuaciones judiciales desaparecidas en la zona roja.

Decreto constituyendo una Comisión permanente de información jurídica y especialmente de legislación extranjera.

Decreto concediendo el ingreso en el notariado a los opositos

res sin plaza en que concurra la condición de excombatientes.

Decreto concediendo la libertad condicional a diferentes reclusos, por aplicación de los beneficios de la retención de penas por el trabajo.

AGRICULTURA. — Ley sobre devolución a sus propietarios de las fincas ocupadas por el Instituto de Reforma Agraria con arreglo a las leyes de 1932 y 1935.

TRABAJO. — Fué aprobado el presupuesto del Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto sobre la obligatoriedad del seguro del riesgo de guerra para el personal marítimo.

NOMBRAMIENTO DE PERSONAL. — Decretos nombrando:

Director de Asuntos Administrativos del Ministerio de Asuntos Exteriores a don Diego Alcazar y Roca de Togores.

Ministro de España, en San José de Costa Rica a don Angel de la Mora y Arena.

Y otros decretos de nombramiento de personal de la carrera diplomática y consular.

También fueron aprobados varios ascensos y nombramientos del personal de la Magistratura.

INFORMACION NACIONAL

Agradecimiento de Jaén

Madrid. — En la Secretaría de S. E. el Jefe del Estado se están recibiendo gran cantidad de telegramas procedentes de los centros oficiales y vecindarios de la capital de Jaén, con motivo de la recuperación para dicha ciudad de la sagrada reliquia del Santo Cristo.

El Centenario de Juan Luis Vives

Madrid. — El Ministerio de Educación Nacional ha convocado un concurso para premiar determinados trabajos con motivo del cuarto centenario de la muerte de Juan Luis Vives.

Se establecen dos premios de 2.000 pesetas para artículos de mas de 16 cuartillas, escritas a máquina y otro de 1.000 para un artículo periodístico de mas de ocho cuartillas, también escrito a máquina.

Los trabajos podrán versar sobre la vida de Juan Luis Vives y en triplicado ejemplar deberán ser remitidos en el plazo de dos meses contados a partir de hoy, 24 de Febrero, presentándose con un lema y la sobre cerrada y lacrada que contendrá el nombre y la dirección del autor.

La propiedad literaria del trabajo premiado quedará en favor del Ministerio de Educación Nacional.

También se ha establecido otro concurso para premiar trabajos conmemorativos del cuarto aniversario de don Carlos Luis Ligorio con tres premios: uno de 5.000 pesetas para un trabajo de mas de 200 páginas;

otro de 2.000 para un artículo de periódico o revista de mas de 16 cuartillas escritas a máquina, y otro de 1.000 para un artículo periodístico de mas de 8 cuartillas, también escritas a máquina. El plazo de presentación es de ocho meses para los que quieran optar al premio de 5.000 pesetas y de dos meses para los premios restantes.

Temperaturas de hoy

Madrid. — Según el parte meteorológico facilitado en la tarde de hoy, las temperaturas registradas en Madrid, han sido: máxima de ayer 14'3; mínima de hoy 5'5.

Las temperaturas extremas han sido: Máxima de 20 grados en Sevilla; mínima de uno bajo en Cuenca.

Plan de excursiones patrióticas

Madrid. — Con ocasión de las fiestas y solemnidades primaverales que se celebrarán durante el próximo mes de Marzo en determinadas capitales de España, la Dirección General de Turismo ha organizado en los autocares de su propiedad diversas excursiones que tendrán su punto de partida en Madrid, y entre las cuales figuran las siguientes como las más importantes:

Día 14 de Marzo, viaje de 9 días al Monasterio de Piedra Zaragoza, Belchite, Teruel, Valencia y Alicante. Durante este viaje se podrán admirar las famosas Pinturas valencianas.

Día 17 de Marzo: Excursión especial y directa a Sevilla, pernoctando en Córdoba. La llegada a Sevilla será el 18 y la estancia en esta capital se prolongará hasta el día 25, emprendiéndose en la mañana de dicho día el regreso a Madrid por Mérida y Trujillo.

Duración total de este viaje 9 días.

Día 27 de Marzo: Viaje a Andalucía, de 12 días de duración, pudiendo presenciar los excursiones a las famosas procesiones de Jueves y Viernes Santo en Málaga.

Día 20 de marzo: Viaje a Andalucía, también de 12 días de duración, pudiendo presenciar las celebradas procesiones de Jueves y Viernes Santo en Granada.

La Oficina General de Información del Turismo y las principales agencias de viaje, darán informes y detalles sobre estos viajes a cuantas personas lo soliciten.

Curso para Estado Mayor

Madrid. — El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica hoy la convocatoria para un curso de 35 plazas de alumnos de Estado Mayor, cuyos nombres se publican al propio tiempo. La convocatoria es para 20 Comandantes y 15 capitanes.

El primer curso empezará el 1.º de Octubre.

Valiosos objetos recuperados

Nules. — Por la Junta de Recuperación Artística de esta provincia han sido localizados importantes objetos pertenecientes a esta parroquia, entre los cuales se encuentran un Cristo de plata de 25 centímetros regalo de Felipe V a esta provincia, una custodia del siglo XVII de plata sobredorada y adornada con piedras preciosas, un pequeño pectoral de plata del año 1874, una concha de bautizar también de plata, dos mantos de la Virgen de la Soledad en blanco y negro bordados en oro, cuatro sortijas con esmeraldas, pertenecientes a la Virgen de la Asunción, y otros muchos objetos valiosos de arte.

MAÑANA

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de San Cesario. MERCADERO. — Se celebrará en Soler, La Puebla, Felanitx, Pollensa y Saneellas.

FERROCARRILES. — LINEA DE SOLLER. Llegadas: 7'45 10'15; 18'15 y 22. Salidas: 8; 12; 15; 20 y 23.

LINEA DE INCA. Llegadas: 6'50; 9'4; 9'32; 11'25; 14'5; 17'53; 19'11 y 21. Salidas: 7'15 8; 8'40; 2'10; 13'45; 14'30; 14'45 y 20.

LINEA DE MANACOR. Llegadas: 6'50; 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 14'30 y 20.

LINEA DE ARTA. Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX. Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'30.

LINEA DE LA PUEBLA. Llegadas: 9'4; 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40; 14'45 y 20.

LINEA DE SANTANY. Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

FRONTON BALEAR. Tarde y noche partidos y quinielas. FARMACIAS ABIERTAS. — Lo estarán:

D. Ignacio Forteza, Jaime II, 21 D. Jesús Antich, Colón, 48. D. Juan Rubí, Sindicato, 146. D. Miguel Seguí, Saas, 1 D. Jaime Serra, Unión, 34 D. Pedro Sbert, P. Noutras, 4 D. Gabriel Llompart, Call, 12 D. Francisco Aguiló, Villalonga, 64. D. Miquel Cambet, Calvo Sotelo, 17-bis.

LEYES PENALES MILITARES

Declarada de utilidad para el Ejército. (Código de justicia militar. Penal común, Tablas, Jurisprudencia, formularios, comentarios, legislación). Segunda edición. por R. DIAZ LLANO 16 Ptas. De venta en la Librería J. Tons

Los rusos evacuan la región caucásica

El combate de Carelia continua sin resolverse Otras notas de las guerras

PARTE FRANCES

Paris. — Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de hoy: "Sin novedad".

LA BATALLA DE CARELIA

Haparanda. — A pesar de la violenta tempestad de nieve que se ha desencadenado desde hace 24 horas, los rusos han vuelto a desarrollar su ofensiva con una violencia cada vez mayor en todas las zonas de combate del istmo de Carelia.

Se carece aún de informaciones precisas sobre las operaciones desarrolladas ayer, aunque sin embargo se sabe que los rusos, que se hallaban anteayer a unos 10 kilómetros de Viborg continúan sus esfuerzos para aproximarse a esta ciudad mediante violentos bombardeos de la aviación y de la artillería.

Actualmente se pueden distinguir tres zonas de importancia desigual en el istmo de Carelia, que son las siguientes: Zona de Luga a Oeste; Zona de los Lagos, en la cual el frente sigue la línea de aguas formadas por los agos Sluvanto y Teipale; Zona Central en la que tiene lugar los acontecimientos más importantes; y por último la Zona Costera, en las orillas del Golfo de Finlandia.

En la zona de los Lagos prosigue la lucha violenta y los finlandeses mantienen intactas sus posiciones en la línea Manneheim; a pesar de los violentos ataques masos el frente permanece inmovilizable en este sector. En el sector Central es donde se desarrollan los más duros combates en un frente de 15 kilómetros de extensión cuyo objetivo principal es Viborg.

LA EVACUACION

Londres. — El redactor militar del "Times" observa en un artículo publicado esta mañana, que uno de los problemas más serios de la guerra en Finlandia es el de la población evacuada, especialmente los niños, cuyo número alcanza un tercio de aquella. Una de las medidas adoptadas por el gobierno fue la creación de pequeños hospitales-ambulancias, provistos de médicos, enfermeras, medicinas e instrumental quirúrgico que llegan hasta las localidades más apartadas, aportando asistencia médica a los evacuados. La interrupción de la vida normal en los pueblos y ciudades causada por los bombardeos es peligro que no se puede medir por el número de víctimas.

EL BLOQUEO DEL REICH

Londres. — El "Daily Herald" se ocupa esta mañana de las medidas que deberían adoptarse para intensificar el bloqueo de Alemania y hacerlo más eficaz. Afirma que el gobierno debería asegurar inmediatamente a la opinión pública que el bloqueo es aplicado por todos los medios de que en glatería y Francia disponen.

EL "NELSON" FUERA DE COMBATE?

Berlin. — El "Volkischer Beobachter" publica un extenso artículo diciendo que el barco de guerra británico "Almirante Nelson" fué puesto fuera de combate a mediados de diciembre pasado por haber chocado con una mina.

La noticia procede del corresponsal de dicho periódico en Amsterdam, y está concebida en los siguientes términos: "Acaba de confirmarse ahora la noticia que desde hace mucho tiempo circulaba en voz ba

ja relativa al "Nelson".

Además de diciembre último fué remolcado a un pequeño puerto inglés, un barco de guerra que había sufrido averías de bastante consideración, que se trató de ocultar esta noticia que se supo muy pronto en la región que el barco remolcado era el "Nelson" que había sido dañado con una mina. Los datos que sufrió eran tan importantes, que no pudo continuar el viaje.

Fueron efectuadas inmediatamente las reparaciones necesarias y al cabo de dos semanas pudo ser remolcado al puerto de un astillero de la Inglaterra meridional. Todos los que habían a bordo del barco averiado guardaron silencio absoluto acerca de su estado, pero a pesar de ello la noticia fué conocida.

El periódico publica por parte la información de que "Nelson" es el barco de guerra más poderoso del mundo, y describe sus características y armamento. El buque pesa 34.000 toneladas y su tripulación consta de 1.300 hombres.

RUSIA EVACUA EL CAUCASO

Roma. — Las autoridades soviéticas han ordenado la evacuación de la frontera del caso que limita con Turquía de todas las poblaciones musulmanas de dicha región, causa de que numerosos musulmanes emigraban clandestinamente a territorio turco.

Las poblaciones evacuadas han sido conducidas al interior del país.

UNOS ARMAS, OTROS BOMBAS

Nueva York. — El "New York Herald Tribune" escribe que los Estados Unidos podrían ayudar a Finlandia durante el envío de armas a otras naciones le enviaron dados. Añade que si Finlandia obtuviera de diversos países un número de soldados suficientes, la opinión pública americana podría hacer presión sobre el gobierno de los Estados Unidos para que conceda créditos para Finlandia.

Hasta ahora, añade, han sido enviados a los finlandeses millones de dólares para la compra de productos que no material de guerra y están en visperas de autorizar un préstamo de 20 millones de dólares para el mismo fin.

El artículo termina diciendo que si los finlandeses quisieran obtener aviones de los Estados Unidos en un futuro próximo, tendrán que ser aviones de los otros gobiernos por el suyo.

O B R A DE

Federico García Sarmiento

Más vale volando. 7 Ptas. Sacrificio y Triunfo del

Navarra y el carlismo, 5 Ptas. Del Robledal al olivo

El humo del país. — Experiencia marinero. — Valencia

triumfo del Mediterráneo pesetas. De venta en la librería

Tostadera Ciliada Cabida 12 Kgs. Vendo

meses: Pont y Vich, 7.

Llegan a Gibraltar Welles y Taylor

Se espera una próxima conferencia con el Führer-Canciller

LA LLEGADA

Gibraltar. — Anoche llegó a este puerto procedente del Nueva York, el vapor trasatlántico italiano "Rex".

A su bordo viajan, como se sabe, el Subsecretario de Estado norteamericano Summer Welles, que se dirige a Europa en misión informativa, y el enviado personal del Presidente Roosevelt en el Vaticano, Myron Taylor.

Acompaña a Mr. Welles su esposa.

El barco, conduciendo a dichos personajes, continuará esta mañana, después de haberse repuesto de combustible su viaje hasta Nápoles donde desembarcarán Mr. Welles y Mr. Taylor, para continuar seguidamente en tren su viaje hasta Roma.

LA ENTREVISTA DE HITLER

Nueva York. — La emisora de radio neoyorkina anunció ayer, en su emisión de anoche, que se espera que Mr. Summer Welles conferenciará con el Führer-Canciller de Alemania, Adolfo Hitler, en la próxima semana.

Según la emisora de Nueva York la entrevista entre Hitler y Welles tendrá lugar en Berlín.

Berlín. — El embajador de Estados Unidos en esta capital estuvo ayer en la Wilhelmstrasse.

La visita tenía por objeto ultimar los detalles de la conferencia que Mr. Summer Welles celebrará con el Führer.

Se espera que el Subsecretario de Estado norteamericano llegará a Berlín el martes de la próxima semana.

Y parece que el mismo día se entrevistará ya con el Ministro

de Negocios Extranjeros, Barón von Ribbentrop, acto preliminar protocolario de la conferencia que celebrarán después con Hitler.

Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado del día de hoy, publica entre otras las disposiciones que siguen:

Marina. — Orden dictando normas para la revisión anual de los reclutas sujetos al servicio de la Armada. Están obligados a pasar revista los pertenecientes a los reemplazos de 1922 a 1936 ambos inclusive e igualmente los reemplazos de 1937 y siguientes que no hubiesen efectuado su alistamiento en la Zona Nacional.

Obras Públicas. — Autorizando a las Compañías de Ferrocarriles y a la Dirección de Ferrocarriles del Estado para limitar las facturaciones de pequeña y gran velocidad. En la orden se dice que debido en gran parte al desgaste del material móvil ferroviario y al aumento de tráfico, se requiere limitar las facturaciones en grande y pequeña velocidad. Las facturaciones a gran velocidad no podrán exceder de 100 kilogramos y las de pequeña velocidad de 500. Se exceptúa de esta orden las facturaciones de pescado, volatería y mercancías frescas.

Aire. — Se anuncian concursos para cubrir dos vacantes de la Escuela de Vuelos sin Visibilidad y una de Jefe de la jurisdicción del Aire de Barcelona.

Hoy y mañana, Gran éxito

Stan LAUREL y Oliver HARDY en

2 pares de mellizos

LIRICO

El gong de la victoria

con Robert TAYLOR y Maureen O'SULLIVAN

Martes próximo estreno

B O R N

MIÉRCOLES PROXIMO

Jean Kiepura

en

Esta noche es nuestra

Eleanor POWELL y Robert TAYLOR

Hoy y todos los días

en Melodía de Broadway

CAMPO ES COS - INCA. DOMINGO 25 Febrero 1940, a las 15'30

CASTELLON • CONSTANCIA

FUTBOL. Torneo Nacional de Liga. Segunda División

SERVICIO DE TRENES—Salidas de Palma, a las 1'45 y 2'30—Salidas de Inca, a las 5'55, 6'20 y 8.